

КРАСНОДАРСКАЯ КРАЕВАЯ ТРЕХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

РЕШЕНИЕ

21 марта 2024 г.

№ 3-1

О совершенствовании системы оплаты труда работников образовательных организаций Краснодарского края в сфере образования

В Краснодарском крае в 2023 году принято решение по унификации системы оплаты труда работников образовательных организаций Краснодарского края в сфере образования на основании Закона Краснодарского края от 11.11.2008 № 1572-КЗ (ред. от 21.07.2023) "Об оплате труда работников государственных учреждений Краснодарского края", постановления Губернатора Краснодарского края от 06.09.2023 № 684 "Об общих требованиях к положениям об установлении отраслевых систем оплаты труда работников государственных учреждений Краснодарского края". В создании данной системы были учтены единые подходы, выработанные Министерством просвещения РФ, согласно которым частично формируется заработная плата педагогических работников.

Изменение системы оплаты труда направлено на решение ряда важных задач системы оплаты труда педагогических работников государственных и муниципальных образовательных организаций, а именно:

- создание единых принципов формирования систем оплаты труда педагогических работников;
- повышение базовых окладов (ставок) педагогических работников и применение единых выплат по ставкам заработной платы;
- создание принципа равной оплаты за труд равной сложности;
- увеличение размера начисленной заработной платы педагогов – молодых специалистов;
- поэтапное увеличение доли окладов в структуре заработной платы в целях выполнения Единых рекомендаций, утвержденных Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений;
- достижения эффективных управленческих решений руководителей образовательных организаций в распределении фонда оплаты труда;
- создание единых подходов к формированию перечней выплат стимулирующего и компенсационного характера, что позволит усилить контроль со стороны учредителей и прозрачность в распределении стимулирующих выплат.

Единый принцип расчета оплаты труда сделает процесс начисления выплат учителям более прозрачным и понятным.

Внедряя новую отраслевую систему оплаты труда работников образования, в одном документе объединили условия оплаты труда работников разных отраслей, повысился минимальный размер оклада до 8 121 рубля, минимальный размер оклада педагога вышел на уровень 12 522 рублей, в том числе оклад учителя за ставку на уровень 13 775 рублей. Одновременно с этим введены минимальные размеры окладов у руководителей образовательных организаций, которые определены по группам оплаты труда.

Министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края активно взаимодействует с Краснодарской краевой организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации (краевая организация Профсоюза) по ряду вопросов, в том числе по совершенствованию системы оплаты труда работников.

Финансирование отрасли «Образование» из средств консолидированного бюджета на 2023 год предусмотрено в объеме 177,5 млрд рублей, в том числе на реализацию государственной программы Краснодарского края «Развитие образования» - 81,8 млрд рублей.

Согласно оперативной информации за январь – декабрь 2023 г. средняя заработная плата отдельных категорий работников составила:

педагогов дошкольных образовательных организаций – 41 202 рубля или 99,2 % от планового показателя заработной платы работников общего образования на 2023 год (41 555 рублей). По сравнению с 2022 годом заработная плата педагогов дошкольных образовательных организаций увеличилась на 4 711 рублей или на 12,9 % (36 491 рубль).

педагогов организаций общего образования – 44 030 рублей (без учета выплаты за классное руководство за счет федерального бюджета) или 103,7 % от планового уровня заработной платы наемных работников на 2023 год (42 453 рубля). По сравнению с 2022 годом заработная плата педагогических работников организаций общего образования увеличилась на 5 385 рублей или на 13,9 % (38 645 рублей).

педагогов организаций дополнительного образования детей – 43 283 рубля или 100,9 % от планового показателя заработной платы учителей на 2023 год (42 914 рублей). В сравнении с 2022 годом заработная плата педагогических работников организаций дополнительного образования детей увеличилась на 5 860 рублей или на 15,7% (37 423 рубля).

преподавателей и мастеров производственного обучения образовательных организаций среднего профессионального образования – 45 017 рублей (без учета выплаты за счет средств федерального бюджета за кураторство) или 106,0 % от планового уровня заработной платы наемных работников на 2023 год (42 453 рубля). По сравнению с 2022 годом заработная плата преподавателей и мастеров производственного обучения образовательных организаций среднего профессионального образования увеличилась на 5 409 рублей или на 13,7 % (39 608 рублей).

Благодаря совместной последовательной работе социальных партнеров реформирована отраслевая система оплаты труда, что позволило значительно повысить размеры окладов, ставок заработной платы работников (около 47,8 %); отказаться от модельной методики определения размера оклада учителя школы; увеличить размеры выплат за квалификационную категорию, почетное звание, стаж работы в отрасли. Помимо этого, конкретизированы условия определения размера персонального повышающего коэффициента, дополнены основания для его установления в отношении молодых специалистов и наставников.

За счет бюджета Краснодарского края в 2023 году освоено 605 690,6 тыс. рублей (33 176 получателей, в том числе 5 493 пенсионера), направленных на предоставление мер социальной поддержки педагогическим работникам образовательных организаций, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) на территории Краснодарского края, по оплате жилых помещений, отопления и освещения.

В отчетный период за счет средств бюджета Краснодарского края также реализованы дополнительные меры социальной поддержки педагогических работников: ежегодная денежная выплата к началу учебного года в сумме 5 750 рублей предоставлена 38032 педагогическим работникам общеобразовательных организаций; премированы в размере 100 тысяч рублей каждому 200 педагогических работников общеобразовательных организаций, подготовивших выпускников, набравших 100 баллов по результатам единого государственного экзамена; социальная выплата для оплаты первоначального взноса при получении жилищного кредита, в том числе ипотечного жилищного кредита, на приобретение, строительство и реконструкцию жилого помещения в размере 1 млн рублей каждому обеспечена 410 педагогическим работникам общеобразовательных организаций.

Проводится еженедельный мониторинг ситуации на рынке труда, который позволяет контролировать соблюдение сроков выплаты заработной платы, предоставление гарантий работникам при увольнении по сокращению численности или штата. За отчетный период факты несвоевременной выплаты заработной платы работникам не установлены.

Одним из мероприятий, проводимых совместно с нашими социальными партнерами в 2023 году для реализации поставленных задач, было проведение аттестации-8552 педагогических работников государственных и муниципальных образовательных организаций Краснодарского края. Из них аттестованы в целях установления первой квалификационной категории 4129 педагогических работников; высшей – 4418; «педагог-методист» – 3; «педагог-наставник» – 2. В соответствии с обязательствами Соглашения между министерством и Краснодарской краевой организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации 1029 педагогов, имеющих значимые достижения

в профессиональной деятельности, аттестованы в упрощенном порядке без привлечения специалистов.

Особое внимание уделяется реализации молодежной политики, способствующей привлечению и закреплению в отрасли молодых педагогов. В крае действуют Ассоциация молодых педагогов Кубани, Совет молодых педагогических работников краевой организации Профсоюза, Совет молодых преподавателей вузов. Проведен ежегодный конкурс «Педагогический дебют», в нем приняли участие молодые педагоги школ, детских садов, организаций дополнительного образования. Победители конкурса выступают спикерами и модераторами молодежных мероприятий.

В целях создания условий для творческого развития и внедрения инновационных идей, моделей и технологий, обеспечивающих формирование кадрового потенциала, проведен Семеновский слет молодых педагогов Краснодарского края.

Профсоюз стал победителем второго конкурса Президентских грантов с проектом «ProfНавигатор», в рамках которого создана платформа для сетевого профессионального взаимодействия молодых педагогов общеобразовательных школ со стажем работы до трех лет, способствующая повышению уровня правовой грамотности, приобретению навыков коммуникативного взаимодействия, освоению инновационных форм и методов работы. В мероприятиях проекта приняли участие 1177 молодых педагогов.

В соответствии с положениями Соглашения, в коллективные договоры образовательных организаций внесены обязательства по материальному стимулированию молодых специалистов и их наставников. Региональные выплаты в размере трех тысяч рублей ежемесячно получили 2 012 молодых педагогов школ. В целях поддержки студентов - профактивистов учреждена стипендия комитета краевой организации Профсоюза, её получает 91 студент.

Осуществляется обмен информацией по проблемам совершенствования действующего законодательства: о предоставлении мер социальной поддержки педагогическим работникам образовательных учреждений, проживающим и работающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), по оплате жилых помещений, отопления и освещения; об отраслевой системе оплаты труда; о награждении отраслевыми наградами; о наиболее типичных нарушениях при проведении проверок соблюдения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, условий соглашений и коллективных договоров.

Заслушав информацию министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края, Краснодарская краевая трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений **РЕШИЛА:**

1.Принять к сведению информацию министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края «О совершенствовании системы оплаты труда работников образовательных организаций Краснодарского края в сфере образования».

2.Рекомендовать главам муниципальных образований Краснодарского края выдерживать показатель заработной платы педагогических работников дошкольного образования муниципальных образовательных организаций.

3.Сторонам социального партнерства продолжить работу по повышению размера и увеличению доли фонда оплаты труда, направляемой на повышение окладной части, в соответствии с Едиными рекомендациями, утвержденными Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений.

Заместитель
Губернатора
Краснодарского
края



А.А. Минькова

Председатель Союза
«Краснодарское
краевое объединение
организаций
профсоюзов»



С.В. Бессараб

Первый исполнительный
вице-президент Ассоциации
«Объединение
работодателей
Краснодарского края»



С.А. Огурцов